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جهان نما

جیمز اوبراین، دستیار وزیر امور خارجه آمریکا در امور 
اروپا و اوراسیا، طی یک نشست توجیهی در باکو، خاطرنشان 

کرد که ایالات متحده جمهوری 
آذربایجان و ارمنستان را به نشست 
شرکای خود در چارچوب اجلاس 
ناتو که در واشنگتن برگزار می‌شود، 
دعوت کرده است. به‌رغم آنکه 
گفت‌وگوهای پراکنده‌ای میان 
جمهوری آذربایجان و ارمنستان 
بر سر تعیین مرزها در جریان است، 

تنش‌ها میان این دو همسایه منطقه قفقاز همچنان بالاست و هر 
از گاهی ۲ طرف یکدیگر را به نقض آتش‌بس و تیراندازی مرزی 
متهم می‌کنند. به گزارش آرمن‌پرس، نشست آتی سران ناتو 

در واشنگتن، به مناسبت هفتاد و پنجمین سالگرد این ائتلاف 
امنیتی غربی است. اوبراین در جریان سفرش به باکو، با مقامات 
جمهوری آذربایجان دیدار داشت 
تا در مورد مسائل منطقه‌ای از جمله 
روند صلح بین ارمنستان و جمهوری 
آذربایجان گفت‌وگو کند. معاون وزیر 
خارجه آمریکا گفت: »آنتونی بلینکن 
)وزیر امور خارجه آمریکا( میزبان 
رویدادی برای همه شرکای ناتو است. 
این شامل ارمنستان و آذربایجان هم 
می‌شود، بنابراین ما انتظار داریم که هر ۲ طرف در آن شرکت 
کنند. این نشست در سطح وزرای خارجه است. بنابراین آنها به 

همراه سایرین، در مجموع ۳۰ شریک، شرکت خواهند کرد«. 

در بریتانیا، وزرای محافظه‌کار کابینه به طور خصوصی از 
دموکرات‌های آمریکا خواستند که چارچوب روابط ویژه را 

کنار بگذارند و با عباراتی صریح از 
جو بایدن بخواهند از رقابت‌ها کنار 
بکشد. به نوشته تلگراف، سه عضو 
کابینه ریشی سوناک، نخست‌وزیر 
انگلیس به تلگراف گفتند که بایدن 
باید با فردی بهتر برای شکست 
دونالد ترامپ عوض شود. منابع 
مختلف از دموکرات‌ها خواسته‌اند 

که از شر بایدن خلاص شوند و او را سریع عوض کنند و گفته‌اند که 
جایگزین جوان‌تر شانس بیشتری برای پیروزی خواهد داشت. 
ظاهرا به جو بایدن گفته شده است که او یک هفته فرصت دارد تا 

دموکرات‌ها را قانع کند در غیر این صورت پس از عملکرد فاجعه 
بار در اولین مناظره ریاست جمهوری، برای برکناری او اقدام 
خواهند کرد. حامیان مالی حزب و 
نمایندگان کنگره از بایدن خواستند 
که نامزدی خود را برای انتخاب 
مجدد در سمت ریاست جمهوری 
پس از اینکه در اولین مناظره رودررو 
در کمپین انتخاباتی سال ۲۰۲۴ 
خطاهای مکرر داشت و در مقطعی 
کاملًا بی تحرک ماند، کنار بگذارد. با 
این وجود، بایدن با درخواست تعدادی از استراتژیست‌ها، کمک 
کنندگان مالی و سیاستمداران دموکرات برای تعلیق کمپین 

خود مواجه است. 

انگلیسی‌ها خواهان کناره‌گیری بایدن  از کارزار انتخابات شدندواشنگتن از ارمنستان و آذربایجان برای نشست آتی ناتو دعوت کرد

رویارویی احزاب در پاریس 
برای انتخابات پارلمانی 

در آستانه انتخابات پارلمانی در فرانسه، جناح راست 
افراطی، مساله مهاجرت را به عنوان پایه اصلی مبارزات 
انتخاباتی خود قرار داده است، اما نحوه برخورد با موضوع 
پناهندگی و مهاجرت در مانیفست میانه‌روها و چپ‌ها هم 
برجسته است. پر واضح است که حزب راستگرای افراطی 
و ضد مهاجرت »اجتماع ملی« مبارزه با مهاجرت را در 
اولویت خود قرار داده باشد. کما اینکه سر فصل اصلی برنامه 
این حزب »توقف سیل مهاجران« است و با هدف کاهش 
»شدید« مهاجرت قانونی و غیرقانونی و اخراج خارجی‌های 
»بزهکار« طرح‌ریزی شده است. جردن باردلا، رهبر این 
حزب اعلام کرده است که در صورت انتخاب شدن، ظرف 
چند هفته پس از دور دوم انتخابات به تاریخ هفتم ژوئیه 
)۱۷ تیر ۱۴۰۳(، پیش‌نویس »یک قانون فوریت‌دار« در 
مورد مهاجرت را به مجلس سفلی ارائه خواهد کرد.  این 
طرح پیشنهادی شامل لغو »حق تولد« )اصل خاک( 
فرانسه نیز می‌شود. بر اساس سیستم فعلی، نوزادانی 
که در خاک فرانسه از والدین خارجی متولد می‌شوند 
به‌صورت خودکار می‌توانند زمانی که ۱۸ ساله شدند 
تابعیت فرانسوی دریافت ‌کنند، مشروط بر اینکه حداقل 
پنج سال از سن ۱۱ سالگی در فرانسه زندگی کرده باشند. 
طبق سیاست‌های پیشنهادی حزب »اجتماع ملی«، کسب 
این نوع از تابعیت صرفا محدود به متولدینی خواهد بود که 
حداقل یکی از والدین آن‌ها فرانسوی بوده باشد. علاوه بر 
این، اخذ این تابعیت مشروط به رعایت الزامات سختگیرانه 
از جمله همسان‌شدن فرهنگی، مهارت در زبان فرانسوی، 
و پایبندی به قوانین و آداب و رسوم فرانسه خواهد بود. 
حزب »اجتماع ملی« همچنین قصد دارد شرایط را برای 
اعطای »ویزای الحاق به سایر اعضای خانواده‌« سخت‌تر 
کند و همچنین در نظر دارد تا کمک‌های پزشکی دولتی 
برای مهاجران غیرقانونی را با صندوقی جایگزین کند که 
فقط موارد اضطراری دارای خطر جانی را پوشش دهد.  
علاوه بر این، حزب »اجتماع ملی« با هدف گسترش بستر 
جرم‌انگاری از خارجی‌ها و تسهیل اخراج آنها، قصد دارد 
تا مفهوم »اقامت غیرقانونی« را دوباره به عنوان یک جرم 
کیفری در قوانین مهاجرتی فرانسه بگنجاند. این اقدام 
پیش‌تر هم در قوانین مهاجرتی اخیر فرانسه گنجانده شده 
بود اما بعداً خلاف قانون اساسی تلقی شد و حذف گردید. 
تغییرات پیشنهادی این حزب با یک چاشنی سیاست 
ترجیح ملی نیز همراه خواهد بود؛ به این معنی که شهروندان 
فرانسوی برای دسترسی به مسکن و شغل در اولویت قرار 
می‌گیرند و مزایای رفاهی محدود به اتباع فرانسوی خواهد 
شد. فرانسوی‌های دارای تابعیت دوگانه نیز طبق این طرح 
از امکان استخدام در یکسری از »مشاغل راهبردی« در 
حوزه‌های نظامی و اطلاعاتی محروم می‌شوند.  برخی 
از اصلاحات فوق احتمالاً به تأیید شورای قانون اساسی 
فرانسه نیاز دارد، دادگاهی که در مورد مطابقت قوانین با 
قانون اساسی تصمیم می‌گیرد. هر چند که باردلا در این 
زمینه هم گفت که اگر شورای قانون اساسی هم تایید نکند 
آماده است که  این موارد را در سال ۲۰۲۷ و پس از انتخابات 
ریاست جمهوری آن سال، به همه پرسی سراسری بگذارند. 
در طرف مقابل طیف راست‌گرایان؛ ائتلاف »جبهه جدید 
مردمی« متشکل از احزاب چپ )سبزها و حزب فرانسه 
تسلیم‌ناپذیر( و حزب سوسیال دمکرات قرار دارد که با 
هدف »اطمینان از استقبال عزتمندانه« از خارجی‌ها ده‌ها 
ابتکار رو کرده است. این پیشنهادات در درجه اول شامل لغو 
قوانین ۲۰۱۸ و ۲۰۲۴ در مورد پناهندگی و مهاجرت است 
که براساس آن، رویه‌ها را برای اخراج مهاجران غیرقانونی 

و خارجی‌های دارای محکومیت کیفری ساده‌تر شده بود.

بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل و 
کابینه وی همواره به دنبال مدیریت اوضاع 
در داخل و خارج اراضی اشغالی هستند اما 
گویا وضعیت به سمت و سویی رفته که این 
روند با چالش‌های جدی روبرو شده است. 
در محور پیرامونی شاهد آن هستیم که 
ارتش اسرائیل همچنان بر ادامه پیشروی 
نظامی خود در غزه و رفح تاکید دارد اما 
موضوع این است که با گذشت حدود 9 ماه 
از جنگ در غزه و اضافه شدن محور درگیری 
رفح به این روند، عملاً توان ارتش اسرائیل و 
همچنین دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی 
آن تا حد زیادی کاهش پیدا کرده و برای 
آنکه بتوانند بر مسائل میدانی فائق بیایند، 
بارها و بارها نیروهای ذخیره خود را به حالت 
آماده‌باش درآوردند و سپس از همین حالت 
خارج کردند. این موضوع حالا به یک اتفاق 
بسیار منفی برای ساکنان اراضی اشغالی 
تبدیل شده است؛ چراکه آنها نمی‌دانند 
قرار است در کدام محور با حماس بجنگند 
و از سوی دیگر به این فکر هستند که 
 چگونه می‌توانند از این نبرد جان سالم 

به در ببرند. 
در این میان حالا ادامه جنگ در غزه 
باعث شده تا خانواده اسرای اسرائیلی علیه 
نتانیاهو چندین و چند بار طی هفته‌های 
گذشته به خیابان بیایند و خواستار اتمام 
جنگ و تبادل اسرا شوند. این مساله شاید از 
منظر داخلی فشارهای زیادی را بر نتانیاهو 
و تیم وی بار کند اما باید توجه داشت که در 
اسرائیل، موضوع تحلیل جنگ بر عهده 
ژنرال‌ها و نظامیان است. در این خصوص 
ژنرال‌های پیشین اسرائیلی در کمپینی 
سازمان یافته در کنفرانس امنیتی هرتزلیا 
نسبت به تهدیدات سیاسی و نظامی هشدار 
دادند و به طور علنی از کابینه خواستند که 
جنگ به طور کامل متوقف و مذاکرات برای 
رسیدن به توافق تبادل اسرا انجام شود که 
باید دانست این موضع ژنرال‌های اسرائیل 
با موضع آمریکا تطابق دارد. عاموس گلعاد، 
ژنرال ذخیره ارتش اسرائیل و رئیس 
کنفرانس هرتزلیا صراحتاً با وخیم خواندن 

اوضاع فعلی در جبهه‌های جنگ اعلام کرد 
»دستاوردهای تاکتیکی متعددی کسب 
کردیم، اما زمانی که این امر همراه با هدف 
سیاسی - راهبردی نباشد، فایده‌ای ندارد و 
به همین دلیل ما نباید حکومت نظامی در 
غزه ایجاد کنیم؛ چراکه این منطقه در تنگنا 
و اوضاع غزه فاجعه‌بار است«. او معتقد است 
که »اشغال دوباره غزه و شهرک‌سازی 

در آن به معنای غرق شدن است. این کار 
باعث می‌شود که مسئولیت اقتصادی و 
اجتماعی به گردن اسرائیل بیفتد که ما 
توان این کار را نداریم. با این کار با تمام 
جامعه بین‌الملل رو به رو خواهیم شد و 
 به روابط ما با جهان آزاد و آمریکا آسیب 

وارد می‌شود«. 
این سخنان به نوعی در کنار خود یک 
طرح مشخص را نمایان می‌کند که به 
بحث مدیریت غزه مربوط است. اخیراً یوآو 
گالانت، وزیر جنگ اسرائیل اعلام کرده 
که نیرویی متشکل از فلسطینی‌ها پس از 
گذراندن آموزش‌های ویژه آمریکا به تدریج 
مسوولیت امنیت در داخل نوار غزه را بر 
عهده خواهند گرفت تا بتواند روند مدیریت 
امنیتی را تحت یک پوشش واحد پیش 
ببرد. این گزارش واکنش دفتر نتانیاهو را به 
همراه داشت و اعلام شد که نتانیاهو اساساً 

این طرح را رد می‌کند! 

تلاش برای جلوگیری از تنش
اینکه نتانیاهو با طرح مذکور مخالفت 
می‌کند به نوعی نشان می‌دهد که تل‌آویو 
صراحتاً به دنبال آن است تا بتواند جنگ 
در غزه را ادامه دهد ولی مساله اینجاست 
که داده‌های فعلی از حیث سیاسی و 
نظامی نشان‌دهنده عزم نخست‌وزیر 
اسرائیل برای شروع یک جنگ تمام عیار 
در مرزهای شمالی و علیه لبنان است. از 
هفته‌ها قبل تبادل آتش میان دو ارتش 
اسرائیل و حزب‌الله لبنان در مناطق شمالی 
اراضی اشغالی کلید خورده و تا به این 
لحظه هم ادامه دارد. به عنوان مثال منابع 
لبنانی دیروز )شنبه( اعلام کردند حزب‌الله 
لبنان تجهیزات جاسوسی اسرائیل را در 
پایگاه »مسکف عام« را به طور دقیق هدف 
گرفتند. در دیگر تحولات جنوب لبنان 
و اسرائیل، وب‌سایت خبری »حدشوت 
بزمان« نوشت در پی حمله موشکی از 

لبنان، آتش در الجلیل علیا شعله‌ کشید و به 
مناطق دیگری سراست کرده است. شبکه 
۱۲ اسرائیل هم گزارش کرد ۲ موشک از 
لبنان به سمت منطقه کریات شمونه شلیک 
شد و در پی آن آژیر هشدار به صدا درآمد.  به 
موازات این روند باید توجه داشت که 
بسیاری از مقامات لبنان و سایر کشورهای 
منطقه در مورد به راه افتادن یک جنگ 

جدید هشدار دادند و حتی اعلام کردند 
که هرگونه تقابل نظامی می‌تواند منطقه را 
با مشکل جدی روبرو کند. به عنوان مثال 
عبدالفتاح السیسی، رئیس جمهوری مصر 
اعلام کرده که تبادل آتش میان اسرائیل و 
لبنان می‌تواند باعث سرایت این درگیری 
و گسترده شدن آن در خاورمیانه و شمال 
آفریقا شود. عبدالله بو حبیب، وزیر امور 
خارجه لبنان هم از کشورهایی که به اتباع 
خود درخصوص سفر به لبنان هشدار 
می‌دهند یا خواستار خروج آنها از این کشور 
هستند، درخواست کرد به جای هشدار به 
شهروندان خود با لبنان اعلام همبستگی 
کنند. نجیب میقاتی، نخست‌وزیر موقت 
لبنان هم اعلام کرده که هرگونه حمله و یا 
انتشار اخبار آن از سوی اسرائیل صرفاً یک 
جنگ روانی است. آنچه در این میان اوضاع 
را کمی مشکوک و البته خطرناک جلوه 
می‌دهد، موضع و نوع نگاه ایالت متحده 
در قبال هرگونه جنگ میان اسرائیل و 
لبنان است. روزنامه واشنگتن‌پست در این 
راستا به نقل از چندین مقام مطلع در وزارت 
خارجه و کاخ سفید به این موضوع اشاره 
کرده که چندین کشور، ازجمله آلمان و 
کانادا در هفته گذشته به شهروندان خود 
هشدار دادند که لبنان را ترک کنند و دلیل 
آن نیز تشدید تنش میان حزب‌الله لبنان و 
اسرائیل بوده است که هر لحظه جنگ را 
برجسته‌تر می‌کند. همین موضوع باعث 
شده تا ایالات متحده به این نتیجه برسد که 
امکان درگیری میان این دو طرف افزایش 
پیدا کرده و حالا دست به دامان دوحه شده 
است. این روزنامه نوشت قطر، که سابقه 
میانجی‌گری مذاکرات بین اسرائیل و 
حماس را دارد از سوی ایالات متحده برای 
میانجیگری در لبنان دعوت شده است اما 
بحث در مورد دیپلماسی حساس نقش 
قطر اولین بار توسط روزنامه الاخبار لبنان 
گزارش شد، اما باید توجه کرد دولت بایدن 
همچنان آتش‌بس در غزه را پله‌ای کلیدی 
برای حل بحران لبنان می‌داند. به هر 
ترتیب باید دید تلاش واشنگتن برای مهار 
 جنگ میان اسرائیل و لبنان چه زمانی 

به نتیجه می‌رسد؟! 

ژنرال‌های اسرائیل معتقدند که 
ارتش دستاوردهای تاکتیکی 
نسبی در غزه کسب کرده، اما 

زمانی که این امر همراه با هدف 
سیاسی - راهبردی نباشد، 

فایده‌ای ندارد و به همین دلیل 
نباید حکومت نظامی در این 

باریکه ایجاد شود

تشدید تنش میان اسرائیل 
و لبنان در مرزهای شمالی 

اراضی اشغالی باعث شده تا 
ایالات متحده به این نتیجه 

برسد که امکان درگیری میان 
این دو طرف افزایش پیدا 

کرده و حالا دست به دامان 
دوحه شده است

آمریکا خواستار میانجیگری قطر در تنش‌های اسرائیل و لبنان شد؛

تکاپو برای مهار رویارویی در مرزهای شمالی
رامین پرتو

ابلاغیه
مديريت محترم بيمارستان بعثت

مديرعامل محترم شرکت پاک نيکان سنندج آدرس: سنندج ميدان مادر روبروی بازرگانی
مدير عامل محترم شرکت زرنماد غرب آدرس: خيابان صفری روبروی موسسه زبان دنيا

مديرعامل محترم شرکت پاک کارکرد
مديرعامل محترم شرکت ميلاد کار

مديرعامل محترم شرکت شکوه جاويدان سنندج
مديرعامل محترم شرکت دنا آريز

مديرعامل محترم شرکت تعاونی 310
مديرعامل محترم شرکت آرش

مديرعامل محترم شرکت شکوه آبيدر
مديرعامل محترم خدماتی تاسيساتی سامان راه

مديرعامل محترم شرکت پيشگامان تلاش
مديرعامل محترم شرکت شاهو نوين

به اطلاع می رساند درخواست ارائه شده از سوی متقاضی شاغل در آن واحد مبنی بر استفاده از مزايای بازنشستگی در مشاغل سخت و زيان آور)موضوع ماده 76 
قانون تامين اجتماعی ( موضوع در جلسه مورخ 1403/3/16 کميته بدوی مشاغل سخت و زيان آور استان کردستان مورد بررسی قرار گرفته و تصميماتی بشرح زير 

اتخاذ گرديده است.

شهرام ملائیمتقاضی
-مشاغل تایید شده گروه الف
نظافتچیمشاغل تایید شده گروه ب

رای صادره مستند به تبصره 5 ماده 8 آئين نامه مشاغل سخت و زيان آور از تاريخ ابلاغ به مدت 15 روز اداری قابل تجديد نظر خواهی )بصورت کتبی در قالب فرم 
شماره 4( در کميته تجديد نظربوده ودر صورت عدم اعتراض هر يک از طرفين و قطعی شدن آن رای مزبور به استناد تبصره 2 ماده 16 قانون تشکيلات اداری و آئين 
دادرسی قانون ديوان عدالت اداری ظرف سه ماه از تاريخ ابلاغ برای اشخاص داخل کشور و شش ماه از تاريخ ابلاغ برای افراد مقيم خارج از کشور قابل فرجام خواهی 

در ديوان اداری خواهد بود.
م/الف: 4070                     

            اداره کل تعاون کارو رفاه اجتماعی استان کردستان


